

援交少女 夢醒知悔

香港文匯報訊(記者 林裕華)「初初覺得援交幾好,有錢收,又有人對你好,但後來發現一切都是假的,得不償失。」阿敏(化名)曾參與援交半年,她中四輟學後,因失業和感寂寞而援交,雖然賺「快錢」能滿足物質享受,且獲嫖客「疼愛」,但後來醒覺關係是建構在金錢上,更患上性病,悔不當初。幸而阿敏及時回頭是岸,尋求社工協助,現身心皆已痊癒,重返正軌。有社工指出,援交少女或少年多是自我形象低落,渴望得到愛和關懷,建議父母發現子女援交時切忌責罵,以免子女自暴自棄。

阿敏現年17歲,目前從事文職,是家中獨女。她表示,父母以往管教嚴格,中四輟學後,與家人關係迅速惡化,同時因長期待業,在家中苦悶,便想結識朋友,因而做起「出租情人」,最初不涉及性交易,及後發現現性交易價錢高3倍多,便棄守「最後底線」,與客人發生性關係,「初初賺到很多錢,名牌手袋、化妝品隨手可買,客人又對自己好,不知不覺間便墮落了」。僅半年後,阿敏懷疑自己因沒做安全措施而患上性病,且醒覺與客人親密的關係只建構在金錢上,悔疚之下找社工求助。

根治性病 靠技能謀生

當日輔導阿敏的循道衛理楊震社會服務處預防青少年援交計劃主任謝紀良(右圖)表示,當時帶她求醫根治性病,以及協助她重建自我形象,如學習烹飪和化妝等。阿敏說:「我從中發現自己不是沒用之人,可靠自己的技能謀生,不用依靠性交易。」其後阿敏終向父母坦白,道出她的援交過去,「我以為一定會被罵,但父母竟沒責罵我,現在一家人關係比以前融洽很多」。阿敏現已重返正軌,計劃修讀化妝課程。她又勸告年輕人:「做一個決定前都必須想清楚!」



謝紀良(右圖)表示,當時帶她求醫根治性病,以及協助她重建自我形象,如學習烹飪和化妝等。阿敏說:「我從中發現自己不是沒用之人,可靠自己的技能謀生,不用依靠性交易。」其後阿敏終向父母坦白,道出她的援交過去,「我以為一定會被罵,但父母竟沒責罵我,現在一家人關係比以前融洽很多」。阿敏現已重返正軌,計劃修讀化妝課程。她又勸告年輕人:「做一個決定前都必須想清楚!」

父母忌責罵 宜找社工

謝紀良表示,參與援交的青少年多數因自我形象低落,渴望得到愛和關懷,故他提醒父母發現子女援交時,心內無論多震驚,也要鎮定,不要責備,部分責罵說話更是禁忌,如「為何要做『雞』?」「你拖累了全家!」他認為,家人要無條件接納子女,才能讓子女不再走回頭路,「曾有1宗個案,母親雖知女兒的性病已痊癒,但內衣褲仍分開清洗,令女兒感到憤怒而自暴自棄,又再援交」。他認為家長雖是子女至親,但因沒專業輔導知識,而每個援交個案的成因均複雜,應立刻找社工跟進及輔導。



郭志英表示,有戀人聘請私家偵探在情人節當日調查伴侶有沒有向其他異性表達心意,反映時下情侶對另一半的信任程度低。

香港文匯報記者廖穎琪 攝

愛情「功利化」有筍盤沾舊貨?

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)你還相信「一生一世,忠貞不渝」嗎?隨着社會日漸開放,在現代男女眼中,愛情故事竟恍如股票或房產買賣?昨日一個分享會上,出席的青年將「甩咗」不合適的對象形容為「止蝕」;有人更認為,應否

分手需視乎「市況」,有「筍盤」即「沽(舊)貨」。有社工認為,現代人的愛情觀漸「功利化」,這是社會開放的產物。明愛向晴軒昨日舉行「一心不易」婚戀故事分享會,出席觀眾多數是大專學生,同場藝術團體黑

犬劇團上演實況劇,並即場邀請觀眾參與討論,探討時下年輕人對婚姻戀愛的價值觀。

該劇講述戀人Julie與阿明交往5年,當愛情變成習慣,即使女方開口要求,男方在情人節亦無表達心意,兩人如常在快餐店晚飯後回家看肥皂劇,令女方十分失望。兩名男觀眾被邀上台扮演「追求者」,台下觀眾討論女主角應否「棄舊迎新」。

女性趨大膽 變心≠負心

當第一名「平民追求者」出現時,有觀眾贊成轉投新歡,但亦有觀眾指應先與現任男友協調,看看能否解決問題。當第二名「太子爺追求者」出現後,年輕女觀眾Zoe強烈支持時與男主角分手,並指Julie已投資5年青春,回報低,應該分手「止蝕」;亦有觀眾表示分手與否應該視乎「市況」,倘有

「筍盤」即應「沽(舊)貨」。

愛情小說作家深雪表示,以往多數是男性出現婚外情,但近年有婚外情的女性越來越多,男女各半。她認為,隨着女性的社會地位提升,經濟能力獨立,女性變得「大膽」,不再懼怕關係破裂導致失去經濟依靠。此外,社會價值觀已改變,女性放下從前的道德包袱,即使變心亦未必視為「負心」。

見異思兼 偵探查伴侶

資深媒體工作者劉孝偉指出,現代年輕男女認為「見異思遷」很平常,更認為「見異思兼」、一腳踏數船亦沒有錯,反映不少人抱着「騎牛搵馬」的戀愛態度。明愛向晴軒主任郭志英表示,有戀人聘請私家偵探,在情人節當日調查伴侶有沒有向其他異性表達心意,反映時下男女對另一半的信任程度低。

淫媒搶2·14商機 收160元賣援交資料

招攬嫖客



香港文匯報訊(記者 林裕華)2月14日情人節將至,在一片甜蜜溫馨

氛圍中,單身一族寂寞難耐,造就不法分子把握商機,將援交包裝為「出租情人」,實際是招攬嫖客。本報記者發現,近日有社交網站充當「淫媒」角色,只要網民付款160元,網站便會將援交少女的聯絡電話直接電郵給網民,交易過程更趨隱蔽,增加警方搗破難度。網站更教導援交少女在警察「放蛇」行動中的「甩身」招數。有律師表示,網站的行為形同「依賴他人賣淫維生」,最高可被判監10年。



援交少女開帖招攬嫖客時,多會上載個人的相片。

援交網雖刊登警方呼籲,但亦教導援交少女如何應對警方「放蛇」及查問。網上圖片

情人節臨近 多個附設援交區的論壇

網下,近日多個附設援交區的論壇網站,湧現援交少女向嫖客招手的帖子,標題多是「情人節那星期便約我共度情人節吧!」、「保證有女朋友感覺」等,實際卻是提供性服務,有帖子列明收費1,000元至2,000元、時間約1小時至3小時、必須使用安全套、不接受性虐待等。

私下聯絡 避警掃蕩

網站甚至視援交為商機,向網民提出,只要付160元申請為「尊貴會員」,版主即向網民的私人電郵提供援交男女的聯絡電話,讓雙方私下直接聯絡,減低被警方發現的機會。

因應警方採用「放蛇」方式打擊援交,網站竟教導援交男女應對警察「放蛇」的方法,例如在房內收錢時,

要求嫖客把錢放在桌上,而不是立刻放進錢包內,一旦被捕也能辯稱雙方沒有金錢交易。網站又教導援交男女當被警察查問時,有權保持沉默,不回答任何問題或否認警察的指控,又指警方一些引導援交男女承認的說話不可信,如「其實很小事,你招認後最多判感化」、「你認自己援交後,警方可轉你做證人,不告你」等。

開帖一次 回應過千

循道衛理楊震社會服務處預防青少年援交計劃主任謝紀良指出,每逢浪漫節日,如情人節,因受節日氛圍影響,是援交和「出租情人」高峰期。該服務處的援交求助個案由2008年的6人,增至去年的70人,當中6人是男性。他續稱,目前無

法估計年輕男女從事援交的人數,原因是援交變得更隱蔽化,不能單單從網絡計算人數,「她們在援交網開一兩次帖已足夠,因已能收到過千名嫖客的電郵,繼而轉為在網上即時私下對話或經社交網站招生意」。

最令謝紀良擔心的是援交漸趨集團化,「過去有年僅10多歲的中學生擔當中介人,以裸照強迫女同學援交,藉以抽佣圖利,終被檢控」。他表示,此類「校園集團化」援交更難打擊,參與援交的年輕人或受強迫、或受利誘下拒絕舉報。

社工倡設輔導專線

2009年警方在聲稱遭援交廣告「入侵」的網站刊登呼籲,指出援交會干犯「唆使引誘他人作不道德行為」的罪行,網站卻「上有政策,下有對策」,巧立名目為「成人援助友友區」,區內除了盡是援交男女的招客帖子外,還附有「援交攻略」,由「資深」援交男女教導怎樣在網站開帖招客,如何定價,以及收款或接客前的準備等。

謝紀良表示,香港援交情況漸惡化,但現時輔導服務僅靠家長、老師,甚至「好心」嫖客轉介援交男女,並不是有效方法,故建議港府資助各社福機構在全港各區成立輔導專線,包括社工、醫生、心理學家,為援交男女提供更適切的協助和輔導。

律師:版主或犯兩罪

香港文匯報訊(記者 林裕華)網站以轉介援交少女的電話予嫖客圖利,有律師警告,負責轉介電話的版主,即網站控制人,其行為與「援交中介人」無異,有機會干犯的罪行包括「依賴他人賣淫維生」,以及「唆使引誘他人作不道德行為」,可被判處監禁及罰款。律師承認,打擊此類中介人有難度,最有效的搜證方法是「放蛇」,但相當費時。

律師梁永鏗表示,援交網控制人轉介援交少女電話,藉此獲利,可能已干犯「依賴他人賣淫維生」,以及「唆使引誘他人作不道德行為」。不過,他認為檢控有難度,須視乎證據。他解釋,網站控制人可聲稱轉介電話時,不知哪些少女做援交,又或轉介援交電話後,援交男女並未與嫖客有性交易,警方便無法檢控相關網站控制人。

「放蛇」才能有效搜證

他指出,警方若要「放蛇」才能有效搜證,以便起訴此類網上中介人。他又稱,援交招客亦會干犯「唆使引誘他人作不道德行為」。根據現行法例,「依賴他人賣淫維生」最高刑罰為監禁10年,「唆使引誘他人作不道德行為」最高可被判處監禁6個月及罰款1萬元。另外,梁永鏗指出,警方有權要求網絡商關閉干犯罪行的援交網,不過若網站伺服器不在香港,而遠在外國,警方便無權要求關閉網站。

極速約會 20%成功

香港文匯報訊(記者 廖穎琪)餐廳亦把握情人節商機,昨日舉辦百人極速約會(Speed Dating)活動。參與男女各50人,年齡由25歲至42歲。參加者表示,只抱著「一試無妨」的心態參加,盼結識新朋友,擴闊社交圈子,亦希望可以與新朋友歡度情人節。10對男女昨日即場配對成功,甜甜蜜蜜告別單身。



黑犬劇團上演愛情劇,即場邀請男觀眾上台扮演追求者。香港文匯報記者廖穎琪 攝



黑犬劇團上演愛情劇,即場邀請男觀眾上台扮演追求者。香港文匯報記者廖穎琪 攝